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L’azienda si riserva la facoltà di apportare, in qualsiasi momento, senza l’obbligo di preavviso, tutte le modiiche 
tecniche ed estetiche che riterrà opportune per migliorare la qualità e la funzionalità dei propri prodotti.

Tutti i contenuti del presente manuale sono coperti da copyright.
È vietata la riproduzione anche parziale di testi e disegni tecnici, senza previa autorizzazione scritta da parte della 
Ditta Celegon s.r.l. Eventuali abusi verranno perseguiti a norma di legge.

Tutti i disegni di questo manuale sono riservati a norma di legge: è vietata la riproduzione e la divulgazione senza 
autorizzazione.
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1. INTRODUZIONE

Il sistema Ergon Living T.E. SLIM conserva le già collaudate caratteristiche della versione T.E.:

- Asta di rotazione nel telaio;
- Peso limite dell’anta 70 kg;
- Spessore anta minimo 35 mm;
- Possibilità di applicare l’ammortizzatore “Soft Opening”;
- Disponibili nelle initure argento e nero;
- Due diverse misure di braccetti:

• “BASE” particolarmente adatta per LFM (luce foro muro) da 800 a 1000 mm;
• “SMALL” particolarmente adatta per LFM (luce foro muro) da 610 a 800 mm;

A differenza dalla versione T.E.:

- l’asta di collegamento non necessita del montante di alluminio, ma viene semplicemente tenuta in gui-
da da un piccolo componente in plastica;

- la versione T.E. SLIM permette l’utilizzo di un telaio piano di spessore da 30 a 40 mm;

- l’utilizzo di ante in misure standard su falso telaio di misura standard (es.: anta L=815 mm su larghezza 
foro muro L=900 mm) utilizzando un telaio spessore 30 mm;

- consigliamo l’utilizzo di una serratura magnetica.

A seconda delle esigenze speciiche, con la ferramenta T.E. SLIM la porta può essere costruita in modo 
tale che, rispetto allo spessore della parete, l’anta possa assumere qualsiasi posizione. Di seguito vengono 
descritte le due posizioni limite, facendo uso di terminologie che sono poi usate nel presente manuale:

1. “porta centrata” quando l’anta è posizionata al 
centro del muro

2. “porta orientata” quando l’anta è posizionata in 
prossimità di uno dei due ili del muro

Ergon Living T.E. SLIM viene offerta in varie misure di larghezze e altezze standard.
Si possono ottenere anche misure intermedie, in larghezza accorciando il binario ed il copribinario (vedere 
“2.12 Adeguamento del binario alla larghezza della porta da realizzare”), in altezza acquistando l’appo-
sito kit asta accorciabile (vedere “2.13 Kit asta di collegamento accorciabile”), oppure chiedendo l’asta 
in misura speciale.

PORTE CON BATTUTA AD UNICO SENSO DI APERTURA
I kit Ergon per le porte con battuta ad unico senso di apertura, sono gli stessi utilizzati per le porte a dop-
pio senso di apertura, ciò è possibile semplicemente creando delle battute nei lati verticali della porta. 
Qui di seguito viene riportato un esempio:

con doppio senso di apertura 5,5 mm

vedere paragrafo 
“2.7 Speciiche lavorazioni ante”

Quota “A” + 2,5
Attenzione: le battute 
dell’anta e del telaio sono 
speculari.
Si possono costruire anche 
ante senza la battuta.
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2. DESCRIZIONE

2.1 Esploso ferramenta

Elenco dei componenti

Rif. Q.tà Descrizione

100 1 Binario
117 1 Braccetto superiore
127 1 Squadretta sup. lato braccetti
130 1 Squadretta sup. lato serratura
147 1 Proilo Copribinario
157 1 Piastra superiore con carrello
167 1 Asta di collegamento
175 1 Piastra inferiore
187 1 Braccetto inferiore
197 1 Squadretta inferiore
207 4 Vite TCEI M 3x6
210 5 Vite TSPCR ø 4x40
220 2 Vite TSPCR ø 3x10
230 1 Vite TSPEI M 5x12
240 2 Tappo copribinario
250 2 Inserto issaggio copribinario
267 14 Vite TSPCR ø 3x25
280 1 Cacciavite esagonale 2,5 mm
307 1 Guida asta
317 1 Cardine superiore
327 2 Bronzina di rotazione asta
335 1 Perno di issaggio braccetto sup.
375 1 Chiave esagonale 2,5 mm

 Componente presente nel kit binario
 Componente presente nel kit asta
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2.2 Schema dimensionale orizzontale anta singola

Esempio dimensionale

BASE
SMALL

L’anta può essere posizionata orientata ri-
spetto allo spessore del muro rispettando 
il limite indicato nello schema riportato 
di seguito.

Per la gestione degli spessori muro vedere 
“2.6 Gestione degli spessori muro”.

I valori indicati in questa tabella si riferiscono ad una porta con telaio spes-
sore 30 mm e spessore anta 45 mm, nel caso in cui si utilizzasse un telaio 
spessore 40 mm i valori di LP, LA, LS e QV diminuiscono di 20 mm.

 = Misure standard disponibili
  = Alcuni esempi di misure ottenibili accorciando il binario, si possono otte-

nere anche altre misure intermedie
Per altre misure speciali chiedere la fattibilità alla ditta Celegon S.r.l.
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L DIMENSIONAMENTO IN LARGHEZZA

LFM LP LA QF QV

610 480 525 290 235
650 520 565 290 275

Misura minima per “Soft Opening” Braccetto SMALL 700 570 615 390 290 225 325
750 620 665 390 290 275 375

Misura minima per “Soft Opening” Braccetto BASE 800 670 715 390 290 325 425

850 720 765 390 375

900 770 815 390 425

950 820 865 390 475

1000 870 915 390 525LFM = Larghezza foro muro
LP = Luce di passaggio (LFM - 130)
LA = Larghezza anta (LFM - 85)
LS = Luce stipite (LFM - 76,5)
ES = Esterno stipiti (LFM - 16,5)
QF = Quota issa di ingombro lato 

braccetti
QV = Quota variabile di ingombro lato 

maniglia

ATTENZIONE: Su porte con 
larghezze ridotte la maniglia 

potrebbe urtare lo stipite. 
È necessario fare attenzione 

alle dimensioni della 
maniglia, dell’anta e dello 

spessore muro.
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2.3 Schema dimensionale orizzontale due ante asimmetriche

Anta ERGON e antina battente

I valori indicati in questa tabella si riferiscono ad una porta con telaio spessore 30 mm e spessore anta 45 mm.

Per l’ordine della ferramenta si deve fornire la misura del foro muro (LFMD) ed il tipo di braccetto che si vuole 
adottare, verrà fornito un kit binario a misura in base alle dimensioni comunicate.

LFMD = Larghezza foro muro
LPD = Luce di passaggio (LFMD - 183)
LA1 = Larghezza anta (vedere tabella paragrafo “2.2 Schema dimensionale orizzontale”)
LA2 = Larghezza antina (LFMD - LA1 - 93 variabile in base alla misura LA1 e alla cerniera adottatta)
LSD = Luce stipite (LFMD - 80)
ESD = Esterno stipiti (LFMD - 20)
QF = Quota issa di ingombro lato braccetti
QV = Quota variabile di ingombro lato maniglia

BASE

SMALL

Le ante possono essere posizionate 
orientate rispetto allo spessore del 
muro rispettando il limite indicato nello 
schema riportato di seguito.

Per la gestione degli spessori muro vedere 
“2.6 Gestione degli spessori muro”.
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Quote variabili in base alla 
cerniera utilizzata

Nel caso in cui si volesse utilizzare una serratura 
magnetica, si consiglia di ridurre l’aria a 3mm 
tra le due ante

Utilizzare un tradizionale catenaccio 
oppure il sistema Push&Go EVO 
(vedere “2.15 Piastra incontro 

magnetico per Push&Go EVO”)

Esempio dimensionale
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2.4 Schema dimensionale orizzontale due ante simmetriche

Doppia Anta ERGON

I valori indicati in questa tabella si riferiscono ad una porta con telaio spessore 30 mm e spessore anta 45 mm.

In questo caso si possono utilizzare i kit per le porte singole unendo i binari con l’apposito kit. 
Per le speciiche vedere 2.14. e 2.15

LFMD = Larghezza foro muro
LPD = Luce di passaggio (LFMD - 182)
LA1 = Larghezza anta (LFMD - 90)
   2
LSD = Luce stipite (LFMD - 74)
ESD = Esterno stipiti (LFMD - 14)
QF = Quota issa di ingombro lato braccetti
QV = Quota variabile di ingombro lato maniglia

BASE

SMALL
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Nel caso in cui si volesse utilizzare una serratura 
magnetica, si consiglia di ridurre l’aria a 3mm 
tra le due ante

Utilizzare un tradizionale catenaccio 
oppure il sistema Push&Go EVO 
(vedere “2.15 Piastra incontro 

magnetico per Push&Go EVO”)

Esempio dimensionale

porta orientata

Per la gestione degli spessori muro vedere 
“2.6 Gestione degli spessori muro”.

Le ante possono essere posizionate orienta-
te rispetto allo spessore del muro rispettan-
do il limite indicato nello schema riportato 
di seguito.
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2.5 Schema dimensionale verticale

DIMENSIONI VERTICALI

HFM
altezza foro muro

HP
altezza di passaggio

HA
altezza anta

HP = (HFM - 50)
HA = (HFM - 66)

* 1950 1900 1884

* 2000 1950 1934

* 2050 2000 1984

* 2100 2050 2034

* 2150 2100 2084

* 2200 2150 2134

* 2250 2200 2184

* Misure standard disponibili
Altre misure si possono ottenere adeguando l’asta di collegamento (vedere paragrafo “2.13 Kit asta di 

collegamento accorciabile”) del kit predisposto per fuori misura. Per aste su misura, chiedere la fattibilità 
alla Celegon S.r.l.
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2.6 Gestione degli spessori muro

Il sistema Ergon in fase di apertura obbliga l’anta a retrocedere dal lato dei braccetti, in questo modo, 
quando abbiamo spessori muro di certe dimensioni, l’anta si avvicina allo stipite ino al punto in cui 
si incrociano (vedere disegno di seguito riportato), questo impedisce all’anta di aprirsi completamente. 
In questa pagina riportiamo alcune soluzioni che si possono adottare.

porta orientata

Attenzione: Posizionando l’anta orientata da un lato rispetto al muro, diminuisce il limite dello spessore 

del muro.

BASE

BASE

SMALL

SMALL

spessore max 70 mm per braccetto

non producibile con braccetto

spessore max 110 mm per braccetto

spessore max 85 mm per braccetto

Al variare dello spessore del telaio non 
variano i limiti di spessore muro

Per aumentare lo spessore del muro si può aggiungere 
un elemento al telaio con spessore inferiore del telaio 
stesso (es. spessore telaio 30 mm aggiungere elemento 
spessore 25/20 mm).
In questo modo si può aumentare lo spessore del muro di 
circa 30 mm ogni 2 mm (es. aggiunta di un elemento di 28 
mm = spessore muro braccetto BASE 140 mm; aggiunta di 
due elementi di 28 mm = spessore muro braccetto BASE 
170 mm).
Questi valori sono validi per uno spessore anta di 45 mm.

Punto in cui l’anta e lo stipite si incrociano

(*) Qualora si utilizzassero stipiti arrotondati, il valore limite è da considerarsi 
solamente sulla parte di supericie piana dello stipite e non sulla parte arrotondata.

porta centrata
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2.7 Speciiche	lavorazioni	ante

Quote variabili in base al braccetto utilizzato

A B C D

Braccetto BASE 185,5 276 96 44

Braccetto SMALL 136,5 225,2 45,2 44

DETTAGLIO LAVORAZIONI 
SUPERIORI

DETTAGLIO 
LAVORAZIONI INFERIORI

sp
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 3

5

IMPORTANTE
Posizione degli 

spazzolini sull’anta

Si consiglia di utilizzare una serratura con frontale non superiore a 18 mm.

Lato braccetti Lato serratura per 
spessore anta 

35÷38 mm

Lato serratura per 
spessore anta 

39÷50 mm
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2.8 Esploso del telaio (porta centrata)

Elenco dei componenti

Rif. Descrizione

100 Binario

127 Squadretta sup. lato braccetti

130 Squadretta sup. lato serratura

197 Squadretta inferiore

267 Vite TSPCR ø 3x25

307 Guida asta

Elenco dei componenti in legno

Rif. Descrizione

a Traverso superiore

b Stipite verticale lato braccetti

c Stipite verticale lato serratura

d Fasce di tamponamento

Nel caso si utilizzassero degli sti-
piti di spessore 40 mm, bisogna 
incassare la squadretta inferiore 
(197) di 10 mm (vedere disegno).
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2.9 Dettagli costruttivi del telaio verticale lato braccetti

Stipite lato braccetti

 QUOTE DA RISPETTARE X = SPESSORE MURO HP = ALTEZZA DI PASSAGGIO  LATO IN VISTA

porta orientata porta centrata

Veriicare	 accoppiamento	
con guida asta (307)

To
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e
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n
z
a
 

+
 0

,5
 

- 
0
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2.10 Dettagli costruttivi del telaio verticale lato serratura

Stipite lato serratura

 QUOTE DA RISPETTARE X = SPESSORE MURO HP = ALTEZZA DI PASSAGGIO  LATO IN VISTA
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2.11 Dettagli costruttivi del traverso superiore

Valido per telaio spessore 30 e 40 mm

 QUOTE DA RISPETTARE X = SPESSORE MURO LFM = LARGHEZZA FORO MURO  LATO IN VISTA

porta orientata porta centrata

Per la porta centrata sono 
necessari due traversi 
superiori speculari

binario binario
traverso 
superiore

traverso 
superiore

traverso 
superiore

traverso 
superiore
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2.12 Adeguamento del binario alla larghezza della porta da realizzare

tappi 
copribinario

LATO DA 
TAGLIARE

LATO BRACCETTO 
con foro per issaggio 
squadretta (127)

Fase 1
Tagliare binario 
sul lato indicato

Fase 2
Eseguire foro ø5 
svasato su entrambi i 
lati per vite M5 TSPEI

LFM
Larghezza foro muro

LB
Larghezza binario

700 671

725 696

750 721

775 746

825 796

875 846

925 896

975 946

LB = LFM - 29

LB = LARGHEZZA FORO MURO  - 29

Misura minima 671 mm per braccetto   BASE   (con “Soft Opening” misura minima 771 mm)

Misura minima 581 mm per braccetto  SMALL  (con “Soft Opening” misura minima 671 mm)

Fase 3
Accorciare il  proilo copribinario 
sul lato indicato 
Lunghezza copribinario compreso 

tappi LC = A - (1 ÷ 2 mm)
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2.13 Kit asta di collegamento accorciabile

Adeguamento dell’asta di collegamento per altezze fuori standard

Fase 1
Tagliare prolunga 
lato etichetta

Fase 3

etichetta

Fase 2
Assemblare le due aste 
mettendole in aderenza

Fase 3
Allineare perfettamente le due aste servendosi 
delle due dime appoggiate su un piano

Fase 4
Stringere con forza la vite 

(dopo l’assemblaggio l’asta deve essere 
perfettamente dritta)

Fase 3 Fase 3

prolunga asta di collegamento 
accorciabile

prolunga asta di collegamento 
lunghezza issa (non tagliare)

lunghezza totale asta = HA + 3 mm

dima di 
allineamento

dima di 
allineamento

dima di allineamento

Parte	asta	di	co
llegamento	lunghezza	issa 

(NON TA
GLIARE)

Prolunga asta
 di co

lleg. d
a acco

rci
are 

* L
 = HA - 1

255 mm dove HA = alte
zza anta 

(questa
 asta

 è a misu
ra per u

n’anta co
n 

HA di 2
484 mm ed una HP, a

lte
zza di 

passa
ggi

o, d
i 2

500 mm)

dima di 
allineamento
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Si consiglia di utilizzare uno spazzolino con densità 
3P senza pinna e con sporgenza dall’anta 4/4,5 mm. 

Con ante di spessore inferiore a 39 mm, lo spazzolino 
va posizionato solo da un lato, la serratura risulterà 

decentrata rispetto allo spessore dell’anta.
Per posizione sedi vedere paragrafo 

“2.7 Speciiche lavorazioni ante”

3. MONTAGGIO

3.1 Montaggio della ferramenta sull’anta

Lato braccetti

Lato serratura

SERRATURA 
MAGNETICA

SEDI PER SPAZZOLINO (o guarnizione)
Si consiglia di utilizzare uno spazzolino 
con densità 3P senza pinna e con 
sporgenza dall’anta di 6/6,5 mm.
Per posizione sedi vedere paragrafo 
“2.7 Speciiche lavorazioni ante”

Elenco dei componenti

Rif. Q.tà Descrizione

157 1 Piastra superiore con carrello

175 1 Piastra inferiore

210 5 Vite TSPCR ø 4x40
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3.2 Assemblaggio asta di collegamento con braccetto superiore e inferiore

Montare il braccetto superiore e inferiore sull’asta, nell’inserimento delle bronzine (327) fare attenzione 
ai piolini presenti sulle stesse: devono inserirsi negli esagoni presenti sulle teste delle viti (207).

Elenco dei componenti

Rif. Q.tà Descrizione

117 1 Braccio superiore

167 1 Asta di collegamento

187 1 Braccio inferiore

307 1 Guida asta

327 2 Bronzina di rotazione asta

207 4 Vite TCEI M 3x6

375 1 Chiave esagonale 2,5 mm

dettaglio A

Stipite da 30 mm

Stipite da 40 mm

dettaglio B

Attenzione!
Fissare accuratamente le viti (207) mediante 
la chiave esagonale da 2,5 mm (375) e assicu-
rarsi che il braccio sia aderente al piano del 
perno dell’asta di collegamento.

Materiale da 
tagliare

Assemblare la guida asta (307) 
come indicato nei disegni seguenti 

a seconda dello spessore stipite. 
Nel caso si utilizzassero degli 

stipiti di spessore 30 mm, è ne-
cessario tagliare il materiale in 

eccesso (vedere disegno).
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3.3 Assemblaggio stipite lato cerniera all’asta di collegamento

Elenco dei componenti

Rif. Q.tà Descrizione

117 1 Braccio superiore

127 1 Squadretta sup. lato braccetti

187 1 Braccio inferiore

197 1 Squadretta inferiore

267 10 Vite TSPCR ø 3x25

307 1 Guida asta

IMPORTANTE 
Squadretta in appoggio

Nel caso si utilizzassero degli 
stipiti di spessore 40 mm, bisogna 
incassare la squadretta inferiore 
(197) di 10 mm come indicato 
al paragrafo “2.8 Esploso del 

telaio (porta centrata)”.

IMPORTANTE 
Squadretta in appoggio
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3.4 Assemblaggio telaio e binario

LS = Larghezza Anta + 8,5 mm

dettaglio C

dettaglio D

esagono da 
3 mmStipite lato 

serratura

Stipite lato 
serratura

Traverso 
superiore

Traverso 
superiore

Stipite lato 
cerniera

* = Vite per issaggio binario allo stipite 
e regolazione luce stipite
Esagono da 3 mm

** = Vite per regolazione anta
Esagono da 3 mm

Elenco dei componenti

Rif. Q.tà Descrizione

100 1 Binario

127 1 Squadretta sup. lato braccetti

130 1 Squadretta sup. lato serratura

230 1 Vite TSPEI M 5x12

267 8 Vite TSPCR ø 3x25

317 1 Cardine superiore

IMPORTANTE 
Squadretta in appoggio

IMPORTANTE 
Posizionamento per 
issaggio squadretta
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3.5 Installazione stipite completo

N.B.:	Rispettare	tassativamente	la	messa	a	livella	del	binario	e	il	ilo	a	piombo	degli	stipiti
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3.6 Installazione dell’anta

Lato braccetto

ingrassare

Elenco dei componenti

Rif. Q.tà Descrizione

117 1 Braccetto superiore

157 1 Piastra superiore con carrello

187 1 Braccetto inferiore

335 1 Perno di issaggio braccetto sup.
280 1 Cacciavite esagonale 2,5 mm
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3.7 Regolazione anta e telaio

Anta

St
ip

it
e
 l
a
to

 s
e
rr

a
tu

ra

St
ip

it
e
 l
a
to

 b
ra

cc
e
tt

i

ATTENZIONE:
DOPO LA REGOLAZIONE 

DELLA PORTA, FISSARE BENE 

LE TRE VITI DI BLOCCAGGIO

Vite di regolazione 
e centraggio anta su 
braccio inferiore

Vite di issaggio binario 
allo stipite e regolazione 
Luce Stipite +/- 2 mm

Vite di regolazione e 
centraggio anta

+/- 2 mm

Regolazione 
luce stipite

Regolazione 
anta

Regolazione 
anta

+/- 2 mm

+/- 2 mm
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3.9 Montaggio	cornici	e	proilo	copribinario

Elenco dei componenti

Rif. Q.tà Descrizione

147 1 Proilo Copribinario
220 2 Vite TSPCR ø 3x10

250 2 Inserto issaggio copribinario
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